

ОТЗЫВ

на автореферат Е.С. Солдатовой «Разработка схемы комплексного лечения воспалительных заболеваний пародонта», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология

Актуальность: Диссертационная работа Солдатовой Евгении Сергеевны посвящена одной из важнейших задач современной стоматологии – усовершенствованию методики лечения воспалительных заболеваний пародонта. В связи с высокой распространенностью, тяжестью течения и агрессивностью развития данных заболеваний, а так же дороговизной предлагаемого лечения, актуальным является разработка современных отечественных препаратов, обладающих необходимыми свойствами и разработка схем комплексного лечения с их применением.

В качестве метода лечебного воздействия у пациентов с воспалительными заболеваниями пародонта может быть использована комплексная терапия лекарственными средствами, обладающими иммуномодулирующим, регенерирующим, антиоксидантным, противовоспалительным и антибактериальным действием.

Научная новизна и практическая значимость

В диссертационной работе Солдатовой Е.С. впервые проведено клинико-микробиологическое, иммунологическое и биофармацевтическое исследование разработанной стоматологической мази и разработана схема комплексного лечения пациентов с воспалительными заболеваниями пародонта с применением стоматологической мази на основе нетилмицина и экстракта прополиса, впервые изучена и обоснована технология, упаковка и условия хранения разработанной стоматологической мази. Впервые проведен сравнительный ретроспективный анализ по обращаемости пациентов с воспалительными заболеваниями пародонта по Республике Башкортостан и г. Уфа. Полученные автором результаты достоверны, выводы и заключения обоснованы. Разработанные автором рекомендации могут быть использованы в практическом здравоохранении и

в учебном процессе для врачей стоматологов. Автореферат полностью отражает все этапы исследования и сущность диссертационной работы, по объему и содержанию соответствует требованиям. Принципиальных замечаний нет.

Заключение. Диссертационная работа Солдатовой Евгении Сергеевны «Разработка схемы комплексного лечения воспалительных заболеваний пародонта», выполненная под руководством доктора медицинских наук, профессора А.И. Булгаковой, является законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится новое решение актуальной научной задачи, имеющей существенное значение для повышения эффективности лечения пациентов с воспалительными заболеваниями пародонта и по своей актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости диссертационная работа соответствует требованиям п.9 Положения «О порядке присуждения учёных степеней», утвержденного Постановлением Правительства № 842 от 24.09.2013 г. с изменениями, утвержденными Постановлением Правительства РФ № 335 от 21.04.2016 г.) предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 –стоматология.

Профессор кафедры стоматологии ФПК и ППС
Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования
«Кубанский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
доктор медицинских наук
(14.01.14-стоматология), профессор

Подпись д.м.н., профессора О.Н. Рисованной «заверяю»:
Ученый секретарь Ученого Совета ФГБОУ ВО
КубГМУ Минздрава России,
д.ф.н., профессор

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Кубанский государственный медицинский университет» Министерства
здравоохранения Российской Федерации
350063, г.Краснодар, ул. им. Седина, 4
Телефон: (861) 268-36-84
Официальный сайт: ksma.ru
Электронная почта: corpus@ksma.ru



Ольга Николаевна Рисованная

Т.А.Ковелина

03.12.2018